
2فیزیک :سوالات امتحان درس دورۀ دوم متوسطه-مپایۀ یازده  3تعداد صفحه:  رشته: تجربی  دقیقه 120مدت امتحان:    

 فیزیک درس کشوری راهبری خانه دبیر زنجان استان: داود حبری: طراح نام

 بارم سوالات 

 :بنویسید برگپاسخ در و کنید تعیین )ص(و )غ( علامت با را زیر هایجمله نادرستی یا درستی 1

 ای با مربع فاصلۀ بین آنها نسبت وارون دارد.الف( اندازۀ نیروی الکتریکی بین دو بار نقطه

 ای است.ب( میدان الکتریکی کمیتی نرده

 یابد.ولتاژ دو سر آن کاهش می ج( ظرفیت یک خازن با افزایش

 جا شده بین دو نقطه است. د( اختلاف پتانسیل الکتریکی دو نقطه، مستقل از نوع و اندازۀ بار جابه

 ه( میدان الکتریکی، درون جسم رسانایی که دو سر آن به مولد وصل شده صفر است.
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 برگ بنویسید.پاسخاز داخل پرانتز کلمۀ مناسب را انتخاب کرده و در  2

  کنیم.برای تولید بارالکتریکی از ) الکتروسکوپ ـ واندوگراف ( استفاده میالف( 

 ب( طبق اصل ) پایستگی ـ کوانتیدگی ( بارالکتریکی، مقدار بار الکتریکی یک جسم همواره مضرب درستی از بار بنیادی است.

 بار الکتریکی( است. ـ ساعت یکایی برای )جریان الکتریکی-ج( آمپر

 یابد.رساناها( با افزایش دما کاهش مینیم ـ د( مقاومت ویژۀ )رساناهای فلزی

 .است آن نیروی محرکۀ( ـ داخلی مقاومت) مقدار در عمدتاً فرسوده و نو باتری یک تفاوته( 
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 .اندشده ای ثابتیهالزاو قائم مثلث رأس سه در رو روبه شکل مطابق باردار ۀذرّ سه 3

 قائمه رأس در واقع ۀذرّ بر وارد خالص یکیالکتر الف( نیروی

  بر حسب بردارهای یکه به دست آورید.  را 

  .کنید محاسبه را نیرو این اندازه ب(

 

 

5/2 

∘𝒏𝑪 𝒒 5 آزمون در یک نقطه از فضا بر بار 4 = 𝑭⃗⃗نیروی  = −(4 × 10−5) 𝐢 + (3 × 10−5) 𝐣  (بر حسب نیوتون عدها)  وارد

 شود.می

 الف( میدان الکتریکی را بر حسب بردارهای یکه بدست آورید. 

 .را حساب کنیدب( اندازۀ میدان الکتریکی  
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𝑞3 = +6 𝜇𝑐 𝑞1 = +2 𝜇𝑐 

𝑞2 = −8 𝜇𝑐 

3 cm 

4 cm 



 .آورید بدست یکه بردارهای برحسب قائمه رأس در را خالص الکتریکی میدان( الفتوجه به شکل زیر با  5

  .را حساب کنیدمیدان الکتریکی این ب( اندازۀ 

 

 

 

2 

  در شکل زیر با توجه به خطوط میدان الکتریکی، 6

 .را مشخص کنید 𝑩 و  𝑨 های الف( نوع بار الکتریکی هر یک از صفحه

 ( را مقایسه کنید.2و ) (1ب( بزرگی میدان الکتریکی در نقاط )

 ( را مقایسه کنید.2( و )1نقاط ) پتانسیل الکتریکی( ب

75/0 

𝝁𝑪 𝒒 5، بار در شکل زیر 7 = 𝑵/𝑪 𝑬 800در یک میدان الکتریکی یکنواخت به بزرگی Bتا  Aاز نقطۀ   − جا جابه آزادانه   =

 شود. اگر انرژی پتانسیل الکتریکی این بار الکتریکی یک میلی ژول کاهش یابد، می

𝑽𝑩)الف( اختلاف پتانسیل این دونقطه  − 𝑽𝑨) چقدر است؟ 

 چقدر است؟ Bو  Aب( فاصلۀ دو نقطۀ 

 

1 

𝝁𝑪 𝒒 3+که دارای بارالکتریکی  گرممیلی2/0ای به جرمذره 8 متربرثانیه به  20با سرعت    𝑨است، مطابق شکل از کنار صفحۀ   =

100𝑵/𝑪 𝑬شود. اگر میدان الکتریکی بین دو صفحه یکنواخت و برابر پرتاب می 𝑩سوی صفحۀ  باشد، سرعت این ذره هنگام =

 شود()از اثرنیروی وزن چشمپوشی  چقدر است؟ 𝑩رسیدن به صفحۀ 
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 صفحه دو بین فضای. دارند قرار یکدیگر از 𝐦𝐦 0/7 فاصلۀ در 20𝐜𝐦 ضلع به هرکدام شکل مربعی رسانای صفحۀ دو ای بهذره 9

  است. شده پر 5/3 الکتریکدی ثابتبه  کاغذ با

 است؟ نانوفاراد چند حاصل خازن ظرفیت الف(

 میشود؟ نانوکولن چند خازن الکتریکی بار کنیم، وصل ولت 14 پتانسیل اختلاف به را خازن این اگر (ب

𝜺𝟎) خلأ الکتریکی گذردهی ضریب ≅ 9 × 10−12 𝑭

𝒎
)  
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6 cm 

𝑞1 = −1 nc 

𝑞2 = +4 nc 

3 cm 
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𝐴 𝐵 

10cm 𝑑 = 

 



 

10 

 

ای به ثابت دو سر خازن تختی که بین صفحات آن هوا است، به دو سر یک باتری وصل است. اگر در این شرایط یک تیغۀ شیشه

 : کنند )کاهش، افزایش یا ثابت(زیر چگونه تغییر می هایکمیتهر یک از بین صفحات آن قرار دهیم،  5الکتریک دی

 میدان الکتریکی بین دوصفحۀ خازن انرژی خازن بار الکترکی خازن ولتاژ دوسر خازن ظرفیت خازن
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 دهد.برای یک رسانا نشان میرو نمودار تغییرات جریان بر حسب ولتاژ را شکل روبه 11

 ( این رسانا اُهمی است یا غیراُهمی؟  الف

 ولتی متصل است،2 ب( هنگامی که این رسانا به اختلاف پتانسیل 

 مقاومت الکتریکی آن چند اهم است؟  

 را کاهش دهیم،  این رسانااگر ولتاژ دو سر   (ج)

 کند؟مقاومت الکتریکی آن چگونه تغییر می
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 ،شود: هنگامی که کلید باز )قطع( استمطابق شکل بسته می در یک آزمایش مداری 12

 سنجدهد و وقتی کلید بسته )وصل( است، ولتولت را نشان می 12سنج عدد ولت

 دست آورید.دهد. نیروی محرکه و مقاومت درونی مولد را بهولت را نشان می 10عدد  
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چند برابر طول  B باشد، طول سیم   B قطر سیمسوم یک Aاگر قطر سیم  برابر است.  Bو A سیم مسیمقاومت الکتریکی دو  13

 است؟ Aسیم 

1 

𝑨 𝑰 2کنید رو فرض هشکل روب در مدار 14 =   ،2 𝛀 𝒓 𝛀 𝑹 11و   =  باشد.  =

 الف( نیروی محرکۀ مولد چند ولت است؟

 ب( اختلاف پتانسیل دو سر باتری را حساب کنید.
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